

## 山东



送留守儿童进城看爹娘

●行动

SKODA



斯柯达

上海大众汽车斯柯达全程赞助

省城活动启动后  
三地团圆紧跟上

本报济南2月1日讯(记者雒武)在“百家团圆”济南站活动拉开帷幕之后,其他三个城市的团圆活动也将陆续启幕。

济宁站的活动2日开始,本报记者在热心企业和人士的协助下,将带这些家庭奔赴汶上宝相寺景区参观,还将前往水泊梁山风景区游览。

青岛站将行程安排在2日和3日。2日上午,孩子将在专人护送下来到青岛和家相聚。随后孩子们将在美丽的帆船之都游玩,参观海底世界、啤酒博物馆、奥帆基地、栈桥等景点,拓展视野,增长见识。目前,各地到青岛团聚的留守儿童,也已经着手准备启程。

淄博站是这四个团圆城市的最后一站,团聚时间安排在2月3日和4日。3日上午,孩子将在专人护送下来到淄博和家相聚,两天时间里孩子们将看一场电影,还将游玩周村古商城,并在张店城中小学玩一场心理趣味游戏。

15个留守儿童  
昨日抵达济宁

本报济宁2月1日讯(记者岳茵茵 见习记者张林)“百家团圆”的进城团聚活动继济南站之后,济宁站的活动也将启幕。2月1日下午,济宁站迎来了15名来自山东各地的留守儿童。

1日上午8点,国家电网山东嘉祥供电公司爱心妈妈团爱心大巴从济宁出发,抵达滕州市级索镇,接上了这里的几名孩子,这些孩子大都在妈妈的陪同下来济宁,他们的爸爸都在山东富邦盛世地产所属的万象和工地务工。

下午3点,大家乘坐3个小时的大巴车,安全抵达孩子们入住的酒店。

“百家团圆,伸出手,让我们将爱传递!欢迎您!”等候多时的酒店工作人员拉着红色横幅,给刚下车的孩子们送上了暖暖的问候,并带领孩子和家长们进入准备好的房间。

晚上8点,来自全省多个地方的15个家庭全部安全抵达济宁站,并与父母相聚。

本版稿件除署名外均由本报记者穆静 林媛媛 梁斌 实习生宋伟健采访 摄影:本报记者徐延春 邓兴宇



第一次上影院看电影,又是3D动画片,许多孩子脸上写满了惊奇和兴奋。

## 满眼是惊喜 处处留笑声

看电影吃自助餐逛科技馆,孩子经历许多“第一次”

1日是“百家团圆”济南站活动的第一天。这一天,和爸妈团圆后的孩子们在爱心大巴和爱心私家车的带领下,看了3D电影,吃了自助餐,逛了科技馆,还拿到了新年礼品,爱心之旅让孩子们享受到了许多从未接触过的事物,这让他们无比欢乐和兴奋,活动始终充满着欢声笑语。

兴奋得一夜没睡  
早晨还起个大早

早晨6点多,很多孩子就已经早早醒来,穿好衣服之后跑到隔壁敲门,把还没起床的小伙伴们都叫起来。“快点起来,去吃饭!”

“昨天晚上睡不着觉,早晨老早就醒了。”来自菏泽市定陶留守儿童学校的刘帅说,这是他第一次住酒店,觉得酒店可真好。“打开水龙头就是热水,电视上原来有这么多频道。”刘帅有点不好意思地说,昨天晚上睡不着觉就是因为看电视上的卡通片上瘾了。

在自助餐厅吃完早饭之后,本报为孩子们准备了一个简短而温馨的欢迎仪式,斯柯达给每个孩子送上了包括书包、文具盒等新年礼物。孩子们拿着新书包,看看这里摸摸那里,把文具盒、小本子都放进书包里,不停地笑。

出门东张西望  
眼里满是风景

从酒店出来之后,上海大众汽车斯柯达爱心车主提供的免费私家

车已经等候在楼下。坐在车上,孩子们透过车窗东张西望,眼睛里充满了好奇。“你看这个楼,全是玻璃。”“你看这个楼,歪的,你说会不会倒下来?”窗外的一切在孩子们的眼里都成了风景。

经过泉城广场之前,爱心车主刘先生提前告诉孩子们,车辆马上就要路过济南的泉城广场了,孩子们眼也不眨地盯着窗外。“快看,喷泉!”刘帅先看到喷泉,赶紧告诉小伙伴。“这么大的水啊!”跟刘帅坐同一辆车的许船感叹了一句,引起车里一阵笑声。

在恒隆广场等待看电影的时间,楼下的卡通小鹿,走廊里抽象造型的雕塑甚至手扶电梯,在孩子们的眼里都是新鲜的。“这个小鹿身上有灯,晚上要是亮了灯肯定好看。”爱笑的刘雨摸着小鹿,爱不释手。而徐龙凤和刘阳则对手扶电梯产生了兴趣,在等待电影入场的时间里专门去试乘了几次,两个小姑娘相互搀扶着,笑得非常开心。

“电影院真漂亮,  
科技馆真好玩!”

“我们玩得太好了!”一个女孩禁不住拿起电话给家人汇报。

对于参加“百家团圆”活动的留守儿童来说,1日在济南的这一天,他们经历了很多第一次。第一次住酒店,第一次吃自助餐,第一次看电影,第一次进科技馆。而且这都是在很久不见的父母的陪伴下经历的,这让孩子们非常兴奋,非常快乐。

“电影院这么大啊?我还以为一个电影院就是一个小黑屋呢!”来自聊城的张添添说,她从来没有进过电影院,没想到电影院这

么大这么漂亮。“这个电影真好玩,也很有教育意义。”11岁的小添添个头不高,说起话来像个小大人一样,妈妈站在一旁满脸笑容地看着她。

而在省科技馆里,14岁的黄云贵撒开了欢。“我最喜欢的就是火箭了,太帅了。”一进门,黄云贵就跑到火箭模型前面看了个够。在讲解员的带领下,孩子们分成两组体验了各种科技器材,并观看了4D电影。

## 众人拾柴,让小客人吃好住好玩好

为了让孩子们在省城的两天过得愉快,无论是此次活动的全程赞助方上海大众汽车斯柯达,还是孩子入住的良友富临大酒店,以及孩子行程所到之处,各方都各尽所能,为孩子们提供更周到的服务,让他们在济南度过一个难忘的团聚之旅。

“考虑到路上可能堵车,我们早上6点多就出发了。”上午不到8点,山东锐斯柯达4S店的12位爱心车友就早早地来到留守儿童所住的良友富临大酒店,为留守儿童游玩做好准备。而为了节省在路上的时间,斯柯达的车友还事先踩点,选择了最近便的路线。

济南百丽宫电影城是孩子们济南行程的第一个游玩地,孩

子们一进电影城,影城的工作人员就将事先准备好的铅笔、卡通徽章等礼物发到了孩子们手中。进入影厅之后,工作人员一遍一遍耐心地教孩子如何使用眼镜。

“我们为你们专门准备了两个解说员,让孩子们在游玩的同时,增长科技知识。”1日下午2时许,孩子们分成两队进入山东省科技馆,在山东省科技馆专门为孩子们准备的两个解说员的带领下,孩子们开始了一场科技之旅。“有了讲解,我更了解这些展品的含义了。”不少孩子表示。

作为孩子们的“大本营”,良友富临大酒店也全力为孩子们做好“后勤”准备。孩子的午餐安排在良友富临大酒店三楼自助餐厅,酒店特意准备了粽子、蜜



斯柯达车友会的爱心车整装待发。

枣等。对于家长没空陪在身边的孩子,晚上孩子们回到酒店住处后,酒店服务员为孩子们烧上了

热水,倒在水杯里,并一再叮嘱孩子们小心热水烫,等水凉了些再喝。